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 怎样描述运动的快慢
一、选择题[来源:Z.xx.k.Com]
1．关于速度，下面的说法是正确的是（    ）[来源:Zxxk.Com]
A．通过路程长的物体速[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




度大                B．通过相同的路程，所用时间少的物体速度大
C．单位时间内通过路程长的物体速度大      D．运动快的物体速度大
2．沿直线运动的物体第1 s内的位移为0.2 m，第3 s内的位移也是0.2 m，由此可判断物体的运动是（    ）
A．变速的      B．匀速的        C．加速的          D．可能是匀速的

3.一个同学在100m竞赛中,50m处的速度是6m/s,16s末到达终点时的速度是7.5m/s,则在整个过程中她的平均速度大小是(   [image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




 )
A.6m/s         B. 6.25m/s          C.  6.75m/s         D. 7.5m/s

4.一辆汽车沿平直公路行驶，开始以20m/s的速度行驶了全程的1/4，接着以速度v行驶其余的3/4的路程，已知全[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




程的平均速度为16m/s，则v等于（      ）

A．18m/s      B.36[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




m/s      C.15m/s      D.17.1m/s
二、填空题
5.汽车沿一直线单向运动，第一秒内通过5m，第二秒内通过10m，第三秒内通过20m后停下，则前两秒内的平均速度是      m／s，后两秒内的平均速度为 [image: image6.png]2R (ZXXK.COM) R BT




     m／s，全程的平均速度等于    m／s。
6.某物体沿一条直线运动：
（1）若在前1/3时间内的平均速度为6m/s,后2/3时[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




间内的平均速度为9m/s,则全程的平均速度为______m/s；
（2）若在前1/3位移内的平均速度为4m/s,后2/3位移内的平均速度为6m/s,则全程的平均速度为_______m/s.
三、计算题
7.如图所示，一质点沿直线AB运动[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，先以速度v从A匀速运动到B，接着以速[image: image9.png]2R (ZXXK.COM) R BT




度2v沿原路返回到A，[image: image23.png]已知[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




AB间距为s，求整个过程的平均速度和平均速率。
[来源:Z+xx+k.Com][来源:学#科#网]
8.一物体做直线[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




运动，从A经B到C，又返回到B，其中AB=BC，若A到B的平均速度为2m/s，从B到C的平均速度为4m/s，从C返回到B的平均速度为4m/s,则：
（1）AC这段的平均速度；
（2）全程A到C再返回B的平均速度。
参考答案

1.BCD  提示：速度与位移有关，而速率才和路程有关.[来源:学&科&网]
2．D         3．B       4.C
5.7.5[image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




；15； 11.67        6.8；36/7
7.解析：整个过程的总位移x=0，所以整个过程的平均速度为0；整个过程[image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




质点通过的总路程为2[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) R BT




s，所用时间为
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，所以平均速率为
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8.解析：令AB的位移为s，则B[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




C的位移大小也是s。
（1）
[image: image18.wmf]
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